

# 山海同心 情意相通 5213件援藏物资昨启运



本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 王艳惠 杨婷君 摄影报道)相隔万里,情谊一线牵。12月10日上午,烟台市芝罘区“跨越山海献爱心·助力乡村暖民心”第二期援藏物资捐赠活动暨“手拉手 心连心”校际结对共建仪式,在芝罘区道恕街小学举行。芝罘区相关部门及爱心单位代表、学校师生与西藏昌都市察雅县的领导、师生代表云端相聚,共同见证这一跨越千里的温暖时刻。当天,5213件满载深情的爱心物资从道恕街小学启运,发往西藏昌都市察雅县香堆镇第二小学,跨越山海,将烟台的温暖传递到雪域高原,切实为藏族乡亲们送去寒冬里的温暖与关怀。

## 两地小学生云端“手拉手”

“我们急切渴望了解你们在海边的生活、浪花拍岸的声音……”西藏昌都市察雅县香堆镇第二小学学生代表在云端发来了感谢的话语,令在场的人士无不感动。此次活动创新采用线上线下联动模式,在芝罘区道恕街小学设立主会场,与西藏昌都市察雅县香堆镇第二小学分会场实时连线,当黄海之滨的浪花遇见雪域高原的格桑花,一场温暖的活动将两地少年儿童心手相牵。

仪式上,芝罘区慈善总会详细介绍

了爱心物资的筹集情况,为积极参与捐赠的单位、爱心企业及优秀志愿者代表颁发了荣誉证书,表彰他们的无私奉献精神。爱心支持单位烟台顺安物流有限公司承担了本次援藏物资的运输保障任务,为爱心传递保驾护航。

活动中,道恕街小学与察雅县香堆镇第二小学“手拉手 心连心”校际结对共建仪式成功举行。道恕街小学校长山其红、香堆镇第二小学校长邓巴洛珠通过云端签署共建意向书,正式缔结为友

好学校,标志着两校正式缔结友好关系,开启了教育合作与人文交流的新篇章。

“此次捐赠中,学校隆重发出倡议,全体师生踊跃参与,从挑选衣物和图书、上交登记到分类整理打包,忙碌而快乐。”道恕街小学校长山其红告诉记者,全校师生共捐赠衣物2247件、图书2043册,每一件都饱含着师生的深情厚谊。还有部分学生纷纷用绘画和书信表达心意。借此活动,两校有缘相识,将开启一段跨越山海的携手共育之旅。

## 烟台社会各界爱心涌动

本次活动由烟台市芝罘区慈善总会、芝罘区文学艺术界联合会、西藏昌都市察雅县教育局、察雅县群团工作部以及西藏昌都市青年志愿者协会联合主办,芝罘区美术家协会、芝罘区道恕街小学、芝罘区辛庄社区居民委员会、芝罘区胜利路社区居民委员会、芝罘区华茂社区居民委员会共同承办,并得到爱心支持单位烟台顺安物流有限公司的鼎力协助。

芝罘区慈善总会秘书长王艳惠表示,烟台芝罘与西藏察雅,虽相隔万水千山,但心手相牵、情意相通。自第一期援藏活动启动以来,首批捐赠爱心物资1736件,社会各界爱心涌动、积极响应,用实际行动诠释了中华民族守望相助的深厚情怀。本次第二期活动,芝罘区慈善总会立足卡松村高寒地区的现实需求,精准对接当地群众在保暖、健康、

生活等方面的迫切期盼,累计募集保暖衣物、学习用品、健康食品等各类爱心物资5213件。活动在黄海之滨与雪域高原之间架起了一座爱心与友谊的桥梁。未来,芝罘区慈善总会将继续发挥桥梁纽带作用,持续推动援藏工作落地见效,让各族群众在互帮互助中增进感情、凝聚共识,为助力乡村振兴贡献持久慈善力量。

# 新桥小区路面预计月底前完成硬化

本报讯(YMG全媒体记者 杨健)10日上午,烟台市住房和城乡建设局党组成员、副局长宁宝乾接听12345热线电话,倾听群众诉求,解答群众咨询问题。

上午9点,首个热线电话接进。“我是蓬莱区蓬莱阁街道的居民,从2022年起楼上常年往家里卫生间漏水,修了多次一直没有修好,多次向物业反映但迟迟没能解决。这种情况我该怎么办?”烟台市住房和城乡建设局相关负责人表示,漏水有两种可能,一种是建筑质量问题,一种是后期装修造成的。物业有责任会同业主一起到现场勘查,查明漏水原因,“我们将尽快督促蓬莱区住建部门和物业企业,到现场查明原因并拿出解决方案。”

“我是芝罘区新桥小区的居民,去年老旧小区改造后,小区路面到现在没有硬化,什么时候能修好?”市住房和城乡建设局相关负责人答复:“我们将和芝罘区落实道路未能恢复的详细原因、准确的竣工时间,尽快解决居民‘回家难’问题。”

入老旧小区改造,目前小区正在解决非直供电问题,需要破开路面施工。目前,破路施工基本结束,正在逐步恢复路面,预计月底前完成路面硬化。”

“我是芝罘区阳光上城业主,物业要求我们物业费和车位管理费捆绑交费,从今年夏天起,车辆就无法进出小区。这种收费方式合理吗?”市住房和城乡建设局相关负责人答复:“物业费和车位管理费捆绑收费不合理,但现行法规、管理办法没有对捆绑收费的处罚规定。我们将尽快督促、协调物业整改,解决捆绑收费的问题。”

“我是芝罘区福安小区业主,去年老旧小区改造时将道路挖开了,到现在也没有恢复,居民出行很不方便,什么时候能恢复?”市住房和城乡建设局相关负责人答复:“我们将和芝罘区落实道路未能恢复的详细原因、准确的竣工时间,尽快解决居民‘回家难’问题。”

“我是芝罘区山语世家小区居民,顶楼的家里经常漏雨,物业建议使用住宅维修资金进行修复,但需要70%以上业主同意,可多数业主表示事不关己不想使用。我可以使用自己的那部分住宅维修资金吗?”市住房和城乡建设局负责人答复:“山语世家小区已过保修期,可以使用住宅专项维修资金,需要2/3业主参与投票,过半数业主同意即可使用,而不是物业所说的70%。业主反映的部位属于全体业主共有共用部位,符合使用条件。针对业主反映情况,我们将和属地社区、网格员加快督导协调,尽快启动住宅维修资金使用和表决程序。”

## 市人力资源和社会保障局 明天接听12345热线

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小伟)12月12日15:00—16:00,烟台市人力资源和社会保障局党组书记、局长姜瑞将接听12345热线电话,市民有相关问题可拨打热线进行对话。

受理范围为烟台市人力资源和社会保障局职责范围内且属于烟台市城市运行中心12345便民服务热线受理的各类诉求,包括社会保障(养老保险、失业保险、工伤保险、社保关系转移接续、退休手续办理、失业保险金申领)、就业创业、劳动关系(劳动维权)、社会保障卡(申领、挂失、补办)等方面咨询、求助、意见和建议。不受理须通过诉讼、仲裁、纪检监察、行政复议、政府信息公开等程序解决的事项和已进入信访渠道的事项,不符合法律、法规、规章及政策规定的事项,以及涉及国家秘密、商业秘密、工作秘密、个人隐私和违背社会公序良俗的事项。



## 如何用职工医保账户 给父母缴纳居民医保?

咨询:我这几年一直都没有缴纳保险,现在想要缴纳2026年的居民保险,缴上保险以后,从2026年1月份就开始生效吗?

答复:自2025年起,对未在居民医保集中征缴期参保或中断参保后人员再次参保的,会有3个月的固定待遇等待期。也就是说,如果您2025年度没有参保,那么即使在2026年度集中参保期内缴纳了2026年的居民医保费,也会有3个月的固定待遇等待期,即4月份才能开始享受医保待遇。

咨询:我缴纳的是烟台职工医保,我想用我医保账户里面的余额给父母缴纳居民医保,应该如何操作?

答复:第一步:关注并打开“烟台市医疗保障局”微信公众号,点击“医保服务”-“办事大厅”-“个账共济”,点击“添加家庭成员”,进行实名实人认证。正确填写信息,绑定家庭成员。点击“提交”,完成个账共济绑定。

第二步:使用微信或支付宝搜索“山东税务社保费缴纳”小程序,并点击进入,点击“城乡居民”-“居民医疗”,选择缴费年度“2026年”,选择需缴费的人员信息(也可点击“增加人员”增加需缴费的人员),点击“下一步”,核对金额、经办机构等信息后,点击“家庭共济缴费”(即医保个账共济缴费),确认缴费信息无误后,点击“确认缴费”,即完成缴费。

咨询:从单位离职后,想缴纳灵活就业医保,应该如何登记?

答复:灵活就业人员可通过“烟台市医疗保障局”微信公众号-医保服务-办事大厅-我要办事-医疗保险-“灵活就业人员基本医疗保险参保登记”办理职工医保参保登记,也可通过常住地或户籍所在地医保经办机构的业务窗口办理。

咨询:我在药店买药后,想知道药店扣费是否正确,请问如何能查询到个人账户金消费明细?

答复:通过“烟台医保”微信/支付宝小程序,首页-个人账户收支明细-选择支出/收入,可查询您的个人账户收支情况。

张孙小伟 衣宝萱

## 医疗保障 咨询台



CHS 中国医保 一生守护